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      河婆中学2020-2021学年度高一第二学期（月考一）
                                 物理试卷
单项选择题（一共8小题，每题4分，共32分）

1．关于曲线运动，下列说法中正确的是（   ）

A．物体所受合外力是变力；                    B．物体在恒力作用下不可能做曲线运动；

C．物体受合外力方向与加速度方向不在一直线上  D．物体受合外力方向与速度方向不在一条直线上。

2．关于向心力的下列说法中正确的是 （     ）

A．向心力不改变做圆周运动物体速度的大小      B．做匀速圆周运动的物体，其向心力是不变的

C．做圆周运动的物体，所受合力一定等于向心力  D．做匀速圆周运动的物体，所受的合力为零

[image: image23.png]


3．一艘船的船头始终正对河岸方向行驶，如图所示。已知：船在静水中行驶的速度为v1，水流速度为v2，河宽为d。则下列判断正确的是（　　）

A．船渡河时间为
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                      B．船渡河时间为
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C．船渡河过程被冲到下游的距离为
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    D．船渡河过程被冲到下游的距
[image: image4.wmf]2

22

12

d

v

vv

+


[image: image24.png]


4．如图，AB两点为奶茶塑封机手压杆上的两点，A在杆的顶端，B在杆的中点处。杆在向下转动的过程中，下列说法正确的是(　　)

A．A、B两点线速度大小之比为2∶1

B．A、B两点速度大小之比为1∶2

C．A、B两点周期大小之比为2∶1

D．A、B两点向心加速度大小之比为1∶1
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5.在精选谷种时，常用一种叫“风车”的农具进行分选．在同一风力作用下，谷种和瘪谷空壳谷粒都从洞口水平飞出，结果谷种和瘪谷落地点不同，自然分开，如图所示．若不计空气阻力，对这一现象，下列分析正确的是（　　）
A. 谷种飞出洞口的速度比瘪谷飞出洞口的速度大些
B. 谷种和瘪谷飞出洞口后都做匀变速曲线运动
C. 谷种和瘪谷从飞出洞口到落地的时间不同
D. M处是谷种，N处为瘪谷
6、洗衣机是现代家庭常见的电器设备。它是采用转筒带动衣物旋转的方式进行脱水的，下列有关说法中错误的是（　　）
A．脱水过程中，衣物是紧贴筒壁的
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B．加快脱水筒转动的角速度，脱水效果会更好

C．靠近中心的衣物脱水效果比四周的衣物脱水效果好
D．水能从筒中甩出是因为水滴与衣物间的作用力不能提供水滴需要的向心力
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7．如图，某军队在一次空地联合军事演习中，离地面H=4000m高处的飞机以水平对地速度v1=100m/s发射一颗炸弹轰炸地面目标P，反应灵敏的地面拦截系统同时以初速度v2竖直向上发射一颗炮弹拦截（炮弹运动过程看作竖直上抛），设此时拦截系统与飞机的水平距离为s=2000m，若拦截成功，不计空气阻力，则v2的值应为（　　）

A．
[image: image5.wmf]1000

3

m/s
B．200m/s
C．120m/s
D．200
[image: image6.wmf]5

3

m/s

8．如图所示，在水平地面上O点的正上方有A、B两点，已知
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，现分别从A、B两点以20m/s和10m/s的水平速度同时抛出甲、乙两球，不计空气阻力，下列说法正确的是（　　）

[image: image28.png]


A．两球都在空中时，它们之间的竖直距离保持不变

B．两球都在空中时，它们之间的水平距离保持不变

C．两球有可能同时落地

D．如果h取某一合适的值，甲、乙两球有可能落到水平地面上的同一点

多项选择题（一共4小题，每道题6分，漏选得3分，错选不给分，共24分）

9．关于两个运动的合成，下列说法中正确的是（　　）

A．两个直线运动的合运动一定是直线运动

B．两个匀速直线运动的合运动一定是直线运动

C.一个匀加速直线运动与匀速直线运动的合运动一定是曲线运动

D．两个初速度为零的匀加速直线运动的合运动一定是直线运动
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10．在图中所示为一皮带传动装置，右轮的半径为r，a是它边缘上的一点，左侧是一轮轴，大轮的半径为4r，小轮的半径为2r。b点在小轮上，到小轮中心的距离为r。c点和d点分别于小轮和大轮的边缘上。若在传动过程中，皮带不打滑。则（    ）

A．a点与b点的角速度大小相等     B．a点与b点的线速度大小相等 

C．a点与c点的线速度大小相等    D．a点与d点的向心加速度大小相等

11．如图所示，斜面体的高BC为d，底边AB水平且长度为2d。在A点正上方有间距相等的D、E、F三点，AD=DE= EF=d，O为AC的中点。现在D点将一小球以初速度v0水平向右抛出，恰好垂直打在斜面上，已知重力加速度为g，不计空气阻力，则下列说法正确的是（　　）

A．小球落在斜面上时的速度大小为
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B．小球飞行时间为
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C．小球一定落在O点

D．若小球从F点水平向右抛出，初速度合适时有可能垂直斜面击中C点
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12、如图所示，在粗糙水平木板上放一个物块，使水平板和物块一起在竖直平面内沿逆时针方向做匀速圆周运动，ab为水平直径，cd为竖直直径．在运动过程中木板始终保持水平，物块相对木板始终静止，则(　　)
A．物块始终受到两个力作用

B．只有在a、b、c、d四点，物块受到的合外力才指向圆心

C．从a到b，物块所受的摩擦力先减小后增大

D．从b到a，物块处于超重状态
三、实验题（一共2小题，每空2分，共12分）
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13．如图所示，在探究向心力公式的实验中，为了探究物体质量、圆周运动的半径、角速度与向心力的关系，运用的实验方法是________法.现将小球分别放在两边的槽内，为探究小球受到的向心力大小与角速度大小的关系，做法正确的是：在小球运动半径________(填“相等”或“不相等”)的情况下，用质量________(填“相同”或“不相同”)的钢球做实验。
14．用如图1所示装置研究平抛运动。将白纸和复写纸对齐重叠并固定在竖直的硬板上。钢球沿斜槽轨道PQ滑下后从Q点飞出，落在水平挡板MN上。由于挡板靠近硬板一侧较低，钢球落在挡板上时，钢球侧面会在白纸上挤压出一个痕迹点。移动挡板，重新释放钢球，如此重复，白纸上将留下一系列痕迹点。
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(1)下列实验条件必须满足的有__________；

A．小球每次必须从斜槽上同一位置由静止释放

B．斜槽轨道要尽量光滑些

C．斜槽轨道末端必须保持水平

D．本实验必需的器材还有刻度尺和秒表

(2)丙同学采用频闪摄影的方法拍摄到如图2所示的“小球做平抛运动”的照片。图中每个小方格的边长为
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，该小球平抛运动的初速度大小为_________
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）（保留2位有效数字）；

(3)该同学在轨迹上取若干个点，测量它们的水平坐标x和竖直坐标y，作出
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图像，下列四个图像中正确的是____________。

A．[image: image14.png]


 B． [image: image15.png]


C．[image: image16.png]


 D．[image: image17.png]



四、计算题（一共三小题，共32分）
15（8分）．质量m=2kg的物体在光滑水平面上运动，其分速度vx和vy随时间变化的图线如图（a）、（b）所示，求：
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(1)物体所受的合力；

(2)物体的初速度；

(3)t=8s时物体的速度。

(4)t=4S时物体位移的大小．

16（12分）平抛一物体，当抛出1秒后，速度方向与水平成450角，落地时速度与水平成600角，求：

(1)初速度

(2)落地速度

(3)开始抛出距地面的高度

(4)水平射程
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17（12分）、如图所示，一根长0.1 m的细线，一端系着一个质量为0.18 kg的小球，拉住线的另一端，使小球在光滑的水平桌面上做匀速圆周运动，使小球的转速很缓慢地增加，当小球的转速增加到开始时转速的3倍时，细线断开，线断开前的瞬间线受到的拉力比开始时大40 N，求：
（1）线断开前的瞬间，线受到的拉力大小；
（2）线断开的瞬间，小球运动的线速度；
（3）如果小球离开桌面时，速度方向与桌边缘的夹角为60°，桌面高出地面0.8 m，求小球飞出后的落地点距桌边缘的水平距离．


河婆中学2020--2021学年第二学期高一级月考一
                    物理试题参考答案
一、单项选择题（每小题只有一个选项是正确的，每小题4分，共32分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	C
	A
	C
	A
	B
	C
	B
	A


二、多项选择题（每小题6分，错选不给分，漏选得3分，共24分）

	9
	10
	11
	12

	BC
	BCD
	BD
	CD


实验题（共2小题，每空2分，共12分。）

13   控制变量       相等            相同         

14．（1）  AC     (2)   1.0_  m/s2 （保留2位有效数字） (3)     C  
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因为物体做平抛运动，t=1 s时，速度v与水平方向成θ=45￮，此时 

 

            Vy=V0tan45￮=V0     即V0=gt=10 m/s
       ②落地速度V1=V0/cos60￮=20m/s

③落地时速度的竖直分量[image: image19.png]


 m/s
距地面高度[image: image20.png]


m
④物体抛出到落地所用时间[image: image21.png]


s=[image: image22.png]


s
水平射程m=17.32 m
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